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ASKA NEWS E ANSA 15 FEBBRAIO 

P.A., Dirigenti pronti ad impugnare legge regionale Friuli

Roma, 15 feb. (askanews) (ANSA) - La legge regionale del Friuli Venezia Giulia, è "la copia del testo Madia che entrerà in vigore a giugno per la dirigenza e che i sindacati si sono detti pronti ad impugnare perché illegittima". Lo ha sottolineato l'avvocato Domenico Tomassetti durante il convegno dei sindacati dei dirigenti, Direl e Direr.

"Quello che serve alla Pubblica amministrazione è più meritocrazia. Quanta più qualità ci sarà nelle nostre P.A. quanto più sarà garantita la legalità. Il recupero del merito deve essere il nostro impegno a seguito di una riforma che è stata solo apparente, decimata, azzerata e che vede il governo in difficoltà. La pluralità dei sistemi di controllo paralizza tutto e non consente al dirigente di lavorare con serenità. Non è possibile applicare la medicina difensiva alla PA, altrimenti si blocca tutto. In questo senso anche l'Anac è diventata quasi un quarto grado di giudizio. La sentenza della Corte Costituzionale? Giustizia divina", ha detto Paolo Sisto, membro della prima commissione Affari Costituzionali della Camera.

Durante l'incontro si è posto l'accento sulla necessità del recupero del merito, della trasparenza, della semplificazione dei procedimenti ed autonomia rispetto alla politica, proprio come suggeriva il titolo dell'incontro: 'Riformiamo la PA, valorizzando merito e competenze?". Il senatore Giorgio Pagliari si è concentrato sul rapporto fra politica e dirigenza. Pagliari ha difeso il testo Madia, con riferimento all'incarico a termine e al dinamismo necessario all'interno della PA.

"La sentenza della Corte costituzionale è inaccettabile - ha dichiarato - non da nessun criterio certo, non ha senso sulla materia pubblicistica". La speranza per Pagliari è che il processo riformatore possa proseguire, con la prossima legislatura. Sul merito e sulla competenza necessari per una buona PA si è concentrato il senatore Andrea Mandelli che ha posto l'accento "sulla scelta di un sistema di valutazione che si serio è oggettivo". E proprio il tema della valutazione il tema dei temi per Direl e Direr, oltre che al necessario dialogo che i sindacati devono avere con i politici. "Serve confronto - hanno affermato il segretario generale Direl Mario Sette e Direr, Silvana De Paolis. Fino ad oggi il governo non ci ha sufficientemente ascoltati e i risultati sono sotto gli occhi di tutti. Ristabiliamo in dialogo costruttivo" hanno concluso. Durante il convegno è stata presentata una proposta di Riforma della P.A. da parte dei sindacati con la creazione di un albo della dirigenza al posto del ruolo unico, con dei criteri nuovi di valutazione e di durata degli incarichi.
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ADNKRONOS LANCIO CONVEGNO 

Roma, 13 feb. (AdnKronos) - I sindacati della dirigenza pubblica di enti locali e regioni si sono dati appuntamento mercoledì prossimo il 15 febbraio a Roma per chiedere al governo Gentiloni che la riforma Madia valorizzi merito e competenze. Secondo i sindacati infatti, "a parte la bocciatura formale per la mancanza dell'intesa Stato-Regioni è stata criticata nella sostanza da Consulta e Consiglio di Stato anche per il mancato dialogo con i sindacati che avevano presentato proposte e suggerimenti". All'incontro parteciperanno esponenti politici parlamentari e consiglieri regionali e di enti locali.

ARTICOLO RIPRESO DA DIVERSI SITI REGIONALI FRA CUI CATANIA OGGI E AREZZO WEB, COME SI PUO’ VEDERE DAI SEGUENTI LINK:

http://www.cataniaoggi.it/2017/02/13/pa-dirigenti-riforma-madia-valorizzi-merito-e-competenze/
http://www.arezzoweb.it/2017/pa-dirigenti-riforma-madia-valorizzi-merito-e-competenze-377443.html
METRO NEWS

http://www.metronews.it/17/02/13/pa-dirigenti-riforma-madia-valorizzi-merito-e-competenze.html
REGIONI.IT

http://www.regioni.it/news/2017/02/13/pa-dirigenti-riforma-madia-valorizzi-merito-e-competenze-499185/
ANSA PRIMO LANCIO 

http://www.ansa.it/sito/notizie/economia/2017/02/12/da-telelavoro-ad-asili-nido-novita-p.a_4dd78bd4-0e1f-4f6d-91d7-8048bdb52185.html
TGCOM24 

http://www.tgcom24.mediaset.it/politica/rivoluzione-madia-in-p-a-sotto-la-lente-telelavoro-e-flessibilita-casa-ufficio_3056517-201702a.shtml
IL SECOLO XIX

http://www.ilsecoloxix.it/p/economia/2017/02/12/ASLYQuFG-statali_telelavoro_novita.shtml
L’HUFFINGTON POST

http://www.huffingtonpost.it/2017/02/12/telelavoro-asili-nido-pa_n_14705640.html
ANSA PEZZO CONVEGNO 


P.a: sindacati dirigenti, demotivati, serve premiare merito
“Non è vero che i dirigenti pubblici italiani sono i più pagati: sono i meno motivati, i meno incentivati e privi di un meccanismo premiale che li stimoli”. Così i sindacati dei dirigenti di Direr e Direl, le organizzazioni che rappresentano la dirigenza regionale e locale, confederate nella Codirp, che dopodomani presenteranno le loro proposte per “una Riforma della Pubblica Amministrazione che valorizzi merito e competenze”. Ecco che, scrivono in una nota, “chiediamo al Parlamento e al Governo di ascoltarci, di accogliere le nostre proposte e di studiare insieme un sistema di valutazione serio e oggettivo. Solo con l’introduzione di un meccanismo di valutazione che premi il merito è possibile rendere la P.a snella, efficiente, trasparente e al Servizio dei cittadini”.

 I sindacati suggeriscono inoltre “alla Funzione Pubblica di prestare attenzione alla legge Serracchiani del Friuli Venezia Giulia, peggiorativa persino rispetto al ‘testo Madia’”, e che proprio in questi giorni è stata impugnata dal Governo ma solo su due punti non fondamentali, rispetto all’impianto complessivo, ben più grave”
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